

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis instituta ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatti létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd-szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér I.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

Közgyűlés a városnál.

Az áprilisi hőmérő rohamosan emelkedik s a városatyák érdeklődésének hőmérője rohamosan csökken. Ma már alig 50 városcopya gyűlt egybe a rendes havi közgyűlés tárgyainak megvitatására. De vitához ugyszólván nem is volt kedvük, a mennyiben — a kávéházak kérdését kivéve — minden simán, csodálatos gyorsasággal került le a napirendről. 11 órakor már meg is kezdődött az elvonulás a sörcsarnokok irányában. Vagyonszerzésről és eladásról szó sem lehetett.

Fiáth Pál báró főispán 10 órakor nyitotta meg az ülést. A következő közgyűlés határnapját május 30-ára tűzték ki.

Havranek József polgármester meleg hangon emlékezik meg Endl József volt városi mérnök működéséről s érdemeit jegyzőkönyvileg kéri megőriztetni.

A Mantz-féle vízvárosi óvoda terveit elfogadta a közgyűlés s mivel az építésre előirányzott költség nem elég, a fenntartási összeg eddig begyűlt kamatainak egy részét kéri a tanács felhasználására. A javaslat fölterjesztetik a miniszterhez, a ki a kérelemnek minden valószínűség szerint helyt is ad. Az építést valószínűleg még május 1-én megkezdik.

Az új tisztviselői törvény fölmenti a megyei tisztviselőket a kaucióadás kötelezettsége alól. A tanács kéri, hogy ugyanezen előny a városi tisztviselőknél is adassék meg, a mit a közgyűlés el is fogadott.

Az öntözésre, illetőleg az utcák tisztántartására az eddigi kiadásokon túl 1362 kora szavazott meg a közgyűlés. Ennek ellenében három

ember állandóan tisztán fogja tartani a Magyar Királytól a budai utig terjedő részt a városház-térrel együtt. Az öntözést pedig a budai-uton apáca-, zöldfa- és kórház-utcákon június 15-étől kezdve fog történni. Rauscher Béla kevéscnek tartja ezt az intézkedést, különösen pedig nagy súlyt helyez a járdák tisztántartására, a mely tételessék minden háztulajdonosnak kötelességévé. *Reé István* főkapitány felvilágosítást nyújt arra nézve, hogy 1898 óta készül ez irányban már egy szabályrendelet, de sajnos! mindeddig siker nélkül.

Az utkaparókat a miniszter mindenáron a nyugdíjasok közé kívánja fölvetetni. A város méltánytalannak tartja ugyan a kérdést, mert ezzer a jogcimen a városnak nagyon sok alkalmazottja kérheti ugyanezt. A kérdést úgy óhajtja egyelőre megoldani, hogy az utkaparókat az országos gazdasági nyugdíjintézetbe véteii fel.

Berveiler János kérelemmel járult a közgyűlés elé, hogy a színházi sörcsarnokot mely eddig Mészöly Lajos kezén volt, hajlandó átvenni. Kéri egyszersmind, hogy a közgyűlés az átvételtől számítsa neki a hat évre szóló bérszerződést. A nádor utcára eső részen szabó üzletet kíván nyitni. A közgyűlés természetesen beleegyezett.

Boros Sándornának a kórház utcai iskola mellett levő kertjé szivesen megvénne a város méhészeti és gazdasági iskolának, (szükség is volna rá) de a tulajdonos a várossal állván szemben nevésségesen magas árat (14 kor. □ ölenkint) kért s így szó se eshetett róla.

Több rendbeli telekeldarabolási ügyet kedvezően intézett el a közgyűlés.

A lovasberényi utat a budai uttal összekötő fiskális-dűlőt bevonta a város a saját uthalózatába s jó karban tartásáról ő fog gondoskodni.

A választók összeírásáért a kormány 4 fillért hajlandó egy névért adni, mivel azonban ez az

összeg nevésségesen csekély, a közgyűlés 678 koronát megszavazott az összeírók díjazására.

Rosenfeld Mór az Elite-kávéház és Lukács Sándor a Hungaria-kávéház tulajdonosai a közgyűléshez felebbtek a tanács azon határozata ellenében, mely a kávéház melletti járda egy részének (1 mtr. 20 cm.) használatát nem engedte meg. Havranek József polgármester a Nádor-utcát, mint a felsővárost és belvárost összekötő főutvonalat nem óhajta megcsökkenteni 12-24 ember kedvéért. Az Elite tulajdonosának kérelme túl is lépi az illendőség határát, mert az az üvegkaszinó területéért ugy is csak 20 koronát fizet. A künn ülök gyakran nem tartják meg az illendőség szabványait. Más városok rossz példája után nem indul. Szellőztessen az ablakokon keresztül. *Ráday* Lajos dr. hivatkozki Budapest sok élenkbb forgalmu utcájára. *Tóth* Aladár kéri a polgármestert, hogy ki emelt panaszokat a künnülök ellen? *Sáára* Gyula dr. szintén pártfogolja a kérelmezőket.

Tóth Artur, majd *Pénzes* Imre, végül *Pollák* Ármin az engedély megadása mellett szólnak. Ellene csak Havranek polgármester és *Fittler* főügyész emelnek szót s így a közgyűlés azzal a kikötéssel, hogy az országos vásár alkalmával egésznap, heti vásárokon pedig délután ne legyenek künn az asztalok, megengedi a járda elfoglalását. *Havranek* József polgármester viszont kinyilvánítja, hogy a közgyűlés határozata ellen a miniszterhez felebbez.

Chatel Vilmosnak szakértői díjat, özv. Mészáros Gyulánának pedig 300 korona temetési díjat, *Férje* egynegyedévi fizetését kiutalványozta, *Sulyok* Jánosnak pedig, a ki végrehajtói fizetessel lépett a város szolgálatába s most rendőrbiztosi szolgálatot vezet megszavaz 100 kor. személyi pótlékot. Szintigy megszavazott *Müller János* rendőrnök 500 korona végkielégítést.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Frederi Mistral.

Irta: **Gróf Festetich Bennó.**

(Folytatás.)

Szép és költői epizód az ifju életéből a következő, mely eléggé világosan megmutatja nekünk azt is, hogy a költő szülői mily szeretettel ápolták gyermekük költői hajlamait.

A nagy gazdasági udvar alsó végén egy vidáman csörgedező patak folydogált, mely a méritő kutat bőségesen látta el vízzel. A patak mormogása, fényesen tükröződő felszíne, a vízben uszkáló ezüstös halacsckák, a kuruttyoló és nagyokat ugró békák, a partján mászkáló cifra házu csiga-bigák, a vízi csibor és cincér, a titokzatosan zizegő nádas, a kálka virágja, a nádi buzogány, a virágzó nefelejts s a víz annyi szép növénye és virága: mind oly dolgok valának, melyek a gyermeket élénken, ellenállhatlanul von-

zották magukhoz. Még is a víz felett hajladozó sárga lilium a legszebb. Egy délután ellenállhatatlan vágy fogta el szívecskéjét, le kell tépnie azokat és aranyos csokorba kötni. Ovatosan a patak partjához közeledik és értük nyul; de elveszti az egyensúlyt s a szegény gyermek a vízbe pottyan. A kiabáló gyermek segítségére siető anya szárazra viszi gyermekét s azt jól meglegyintve vasárnapi ruhájába öltözteti. Nem sokára Frederi ismét a szabadban futkos s buk-fenceket hány a szerűben eltergetett szalmán. Ekkor egy röpködő pillangót lát meg, ezt meg kell fogni, utcu utána s a pillangó épen a patak felé röpdös. Oh be szépek a sárga liliumok! Mily büszkén állanak, mily szeliden ringatják koronás fejüket. Ismét ovatosan a vízhez közeledik s kezeskéivel a virágok után nyul. Elveszti az egyensúlyt s potty! ismét nyakig a posványos vízben van. Most már becsületes és szabályszerű elpáholás a szegényke osztályrésze s az ünneplő ruha. Ki van adva a szomorú parancs, a tyukokat kell őriznie, hogy a tilosba ne jaranak. Nini ott egy menekülő szöcsköt kerget a bubos tyukoccka,

ezt csak meg kell néznie! S utcu utánuk. Természetesen harmincszor is az átkozott patakhoz jut. Az aranyos virágu liliumok még mindig ott virulnak a patak vízében s mily szépen tükröződnek a víz sima tükörén. Oly szépek s annyira vágyik letépni őket. Most, egy kálka, tövében kapaszkodva hajlik a virágok után: Az nem elég erős s fejell bukik szegényke, a vízbe. Sirva sóhajt fel az, anya: jóságos, szűz Mária! E gyerek nem olyan mint a többi. Egész nap virágok után futkos s mindig játékszerét elveszti, elhagyja, vadvirágot szedve a mezőn. Sirva mennek anya és gyermeke haza. Az anya Jevetközteti, egy pár kanálka pipitér teát ad neki s ágyába fekteti a gyermeket, hol az csakhamar mély álmomba merül. A mezei munkáról haza térv szigoru apa beszél valamit a nagyobb vigyázatról és szigoru tartásról és nevelésről. De midőn anya és fia reggel felébrednek — jóságos Istenem! — az arany színű virágok az ágy takaróján pompáznak. A kora hajnali munkára siető apa szedte le őket és tette oda.

(Folyt. köv.)

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-tölt tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígérek.

Székesfehérvárott Városház-tér, 5. szám alatt.

(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mai lapunk 4 oldal.

A város jövedelmének szaporításán gondolkozó bizottság a közgyűlés feloszlatta, mivel csak az adó felemelésével tudnának városunkon segíteni, ez pedig nem segítség.

Az olasz borvám tárgyában határozatba ment, hogy Zichy Jenő grófot, városunk országgyűlési képviselőjét fogja felkérni a közgyűlésen, hogy erőlyesen tiltakozzék a miniszternél az olasz borbeözönlése ellen.

Tujner Alojzia szülésznő oklevelét, valamint 6 szentesített törvényt kihirdette Tóth István főjegyző.

Főszolgabíró és a vasárnapi munkaszünet.

Keresik a forrongó kor medicináját. Gyógyítják bottal, kuruzslással, ráolvasással. Hipnotizálni akarják, igyekeznek elhíttetni vele, hogy nem ott a baja, a hol a baja van. Szóval a nyomorúságnak minden szymptomáját ismerik, csak a gyökerét nem. A baj a lelkekben van. Ott kell gyógyítani. A ki a lelkek igazi medicináját megtalálja, az a hazafiú és emberbaráti jócselekedet.

Az a körrendelet, melyet itt leközlünk — sajnos! — nem a mi megyénkből, hanem a közvetlen szomszédságból való. Beiküldték hozzáunk okulás és követendő példa céljából. Ráckeve büszke lehet a főszolgabírájára.

2256. szám.
904.

A járás főszolgabírájától.

Targy: Vasárnapi munkaszünet tárgyban.

A járás valamennyi községeinek!

A művelt államok belátják azt a sociális és vallás erkölcsi okoknál fogva, hogy a munkásnépnek biztosítanak egy oly napot, melyen egész heti munkálkodását kipihenhesse, és vallási kötelességeinek is eleget teheszen, — törvényt hoztak a vasárnapi munkaszünetről.

A számló, de művelt Anglia a vasárnapi munkaszünettel, illetve annak szigorú betartásával annyira van, hogy pl. Londonban (még a szállodai étkezők kivételével) a kávéházak és éttermek is le vannak zárva úgy, hogy a vasárnapoknak csupán csak egy kitűzött idejében nyíltatnak ki rövid időre.

Magyarországon, sajnos, a vasárnapi munkaszünetnek csupán részbeni végrehajtása éretett el, mert éppen ezen ületek, a melyek erkölcs- és egészségrontók, vannak mindig tele, illetve vasárnapon is nyitva: a korcsmák és pánkaméresek. Elismerem, hogy az 1892. évi 53236. sz. b. ü. miniszteri rendelet 22. §. némi intézkedést tartalmaz, amennyiben elrendeli, hogy „Isteni tisztelet és körmenetek alkalmával a templomok közelében, illetve a körmenetek elvonulási helyén levő zajosabb korcsmák és pánkaméresek az isteni tisztelet és körmenetek alatt zárva tartandók” — de ez oly tág fogalom és oly különféleképen magyarázható, hogy végrehajtani nem lehet, mert zajos korcsma lehet mindannyi és egysé, azt zajossá az ott levők teszik, viszont igazságtalan is, mert az fosztatik meg jövedelmétől, ki a templomhoz a meghatározott területen belül van, bár csöndes korcsma — annál több fogyasztót kap, mert a közeliek be lévén zárva, oda vendég nem mehet.

A vármegye törvényhatósága is foglalkozott ezen visszasság megszüntetésével januáriusi közgyűlésen, és e tárgyban elhatározta, hogy felír a törvényhozáshoz, mert belátta, hogy ezen visszás helyzeten segíteni kell.

Ha ezen eseteket teljesen mellőzzük is, a természet és az erkölcs törvénye az, hogy a heti

munka után áldoztassék egy nap a pihenésre, ezt elrendelte már az Ur a teremtéskor, követi a jó gazda, ki cselédjét, sőt még barmát is pihenteti a vasárnapokon, szentesítik a vallás törvényei, és szentesítik a művelt állam törvényei is, tehát örök törvényné vált.

Mult évben egy jegyzői értekezlet alkalmával felemlítettem azt, hogy vasárnapokon minde-nik vallási nézetet tsztelebe tartva azzal, hogy ott csupán csak az elkerülhetlen munkát végezze és ne tartsanak hivatalos órát, adjanak maguk is példát arra, hogy a lakosság a helyett, hogy éppen vasárnap menjen oda magánügyei elvégze-hetése végett, példát lásson, hogy a vasárnap nem arra való, hanem mindenki lehetőleg kö-temelnek tegyen eleget és a vasárnapot pihenés-sel töltsé, bár lassan, de végre megszokva, a községi jegyzők, előjárók és alkalmazott segéd-személyzetnek is megadassék a lehetőség, a heti egy napi pihenésre.

Feltételezem járáson jegyzői karáról és előjáróiról, hogy őket a közérdek vezeti vasár-napi munkálkodásalkban és a közérdek meg is kívánja, hogy elodázhatlan és sürgős ügyek el-intéztessenek, meg vagyok arról is győződve, hogy magánmunkálatokból jövő jövedelmek nem azok, a melyek a vasárnap munkaszünetének meg nem tartását akadályozhatnák, mert hiszen akár kapával, kaszával dolgozik valaki, vagy mű-helyekben, gyárakban, akár szellemi munkát vé-gez, ez teljesen egyre megy, mert mindkettőnek a megélhetésre szükséges anyagi haszon szerzése a végcél, mivel erről meg vagyok győződve: — ezennel elrendelem, hogy ott, a hol egy jegyző van, — hivatalos órá tartása csupán az Isteni tisztelet kedetéig kötelező, — de csakis elodázhatlan hivatalos teendők végezhetőek, — ott, a hol több jegyző illetve segédjegyzők vannak, a vezető jegyzőnek meghagyom, hogy a segéd-személyzetet úgy ossza be, hogy felváltva egy-egy legyen vasárnaponként napos, ki az elkerül-hetlen hivatalos intézkedéseket melyek halasztást nem tűrnek, intéztessék el.

Ebből kifolyólag úgy az egyes jegyzők mint a községben levő vezető jegyzők intézked-jenek, hogy jelen rendeletet a képviselőtestület előtt kihirdetessék, intézkedjenek, hogy a lakos-ságnak közhírre tétel mellett tudomására adassék, hogy magán és hivatalos ügyeiket ne vasárnap, hanem más napokon igyekezzenek elintézni, — mert vasárnap sem magán, sem hivatalos ügy-ben felvilágosítást nem kapnak, — végre tudom-asára juttatandó a járás községeiben levő összes kezelő és segédszemélyzetnek az, hogy vasár-napokon csupán a vezető jegyző által történt beosztásuk szerint tartoznak napi felügyelői teend-őket végezni, egyébként a községi irodában nem kötelesek megjelenni.

Elvárom a község előjáróitól, hogy jelen rendelkezésemet egy a közügy, mint a vallás-erkölcsre való tekintettel követik és leghathato-sabban keresztülvinni közreműködnek, de elvárom e járás községeinek lakóitól is, hogy az ugysis a temérédek munkától roskadozó jegyzőknek lehe-tővé teszi legalább a vasárnapot pihenve és val-lási érzetük szerint vallási köteleimknek is eleget tehetve, a lelki és testi pihenést elérhessék, mert megmondja maga „Jézus Krisztus” „Add meg a királynak a mi a királyé, az Istennek a mi az Istené” — a királyé a hivatalos munka kötele-ségszerű elvégzése hat nap alatt, a hetedik legyen az Istené, a vallási kívánalmak kielégítése, és a fáradt szellemi tehetség pihentetése.

Ráckeve, 1904. március 15-én.

Rudnyánszky László s. k.,
főszolgabíró.

UJDONSÁGOK.

— **Búzaszentelés.** Tegnap, sz. Márk napján az egyházi szokása szerint városunkban is megtartották a búzaszentelés szertartását, amely a székesegyházban 7 óraker zenés misével kezdődött, utána körmenet indult a semináriumi templomba, ahol a búzaszentelés tulajdonképen történt. Innen a papság és az ájtatos hívők serege visszatért a székesegyházba. A körmeneten valamennyi középiskola és a belváros területén eső elemi iskolák növendékei résztvettek.

— **József Ágost kir. herceg automobilkirándulása.** Alcsútról írják: József Ágost kir. herceg tegnap Libits Adolf udvari tanácsos jószág-kormányzóval automobilon érkezett Alcsútra. A hosszú utat, mely csak Bicskeig egy órai gyorsvonati ut, automobilon háromnegyed óra alatt tette meg. A kirándulás pompásan sikerült és minden zavaró incidens nélkül folyt le. A kir. herceg és Libits udvari tanácsos még cserkész-hettek is Alcsúton és ugyancsak automobilon, szintén háromnegyed óra alatt tértek vissza Buda-pestre.

— **P. Kudelka Gellért 50 éves jubileuma**
A Szent Ferenc-Rend székesfehérvári házának nagy tiszteletben s közszeretetben álló főnöke, P. Kudelka Gellért holnap üli szerzetesi fogadalmá-nak 50. évfordulóját, amint lapunkban már meg-emlékeztünk róla egy alkalommal. Holnap reggel 8 óraker ünnepi szent misét mond a jubláns szerzetes főnök a rend provinciálisának, P. Ozo-rai Izidorának monnduktorsága s szerzetes test-veireinek segédkezdése mellett. Míse után szent beszédet mond P. Kiss Árisztid, a budapesti rend-ház guardiánja, melyben bizonyára a szerzetesi élet végtelen érdeméről s örök jutalmáról fog dicsőült lelkesedéssel szólni. P. Kudelka Gellért, érdemekben gazdag életének külső megkoszoru-zásául virágkoszorut fog kapni a Rend Provin-cialisának kezéből s át fogja venni a *baculum senectutis*. Mindezen külső dekorálást a Provin-cialis beszéde fogja követni. P. Kudelka Gellért Istentől kapott nagy kegyelemmel töltötte el az elmúlt 50 évet Szent Ferenc szerzetében. — Érdemeket szerzett, hallgatag, nemes, de lángoló s lelkes tevékenységével, a mely érdemek méltán sorakoznak a Szent Rend eddigi nagy dicsőségéhez. A lélek fenntöltése, s a szív ne-messége, a keblü lingbuzgalma adhatott csak P. Kudelka Gellértnek erőt, hogy most nemes meg-nyugvással s felemelő önérettel veheti a jublálo ünneplést. Vá-osunk közönsége is mélyesges há-lával adozik a jubláns szerzetes főnöknek s va-lamennyien hódoló tisztelettel s becsüléssel üd-vözöljük P. Kudelka Gellért urat.

— **A sztrájk vége nálunk.** Vasárnap délelőt Bäumel osztálymérnök és Machnitzky, a fűtház vezetőjének elnökletével értekezlet volt, a melyen megjelentek a sztrájkolók csaknem teljes számban. Bäumel osztálymérnök tapintatos beszédben elő-adta, hogy a kormány legutóbbi nyilatkozata után most már mi sem gátolja a vasutasokat abban, hogy főlhagyjanak az áldatlan sztrájkjuktól, mert biztosítva látja a vasutasok sorsának jobbrafor-dulását. A sztrájkolók zöme hevesen tiltakozott a béke illeten megkötése ellen s holnapra akarták halasztani a határozatot, azonban Stignitz mérnök fölszólalására munkába állottak s a vonatokat inné minden irányban megindították. E szerint már déli fél-egy óraker az 5012. számú személyvonat Vesz-prém-Kis-Cell felé rendes vasuti személyzettel (1 is indult. Este pedig féltíz óraker az 5004. számú veszprémi vonat indult utnak sok utassal. Hétfőn reggel már székesfejérvár-adosny-szabolcs-paksi, valamint a székesfehérvár-bicskei és székesfehér-sárbogárdi vonatok is rendes időben az eddigi személyzettel indultak. A vonatokat lokomotívon egy-egy mérnök is kíséri. A nyugalom teljesen helyreállott.

Tógl és Szlanyinka
férfiszabók
Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca 1. szám.

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a legfinomabb tavaszi és nyári angol és hazai szövetekből. Vállalkozunk mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legjútányo-sabb ár mellett, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

A budapesti izgatott hangulatnak esetleg katonai erővel való elnyomására az uhánusok két százada, valamint a gyalogságból is két század városunkból a fővárosba indult. A sztrájkot természetesen országszerte keservesen érezték meg. Városunkból kellemetlen epizódja volt dr. Schlammadinger Jenő ügyvédnek, a ki családja egyik tagjának ügyében a mult hét első napjaiban Munkácsra utazott. Időközben kiűtött a sztrájk s ő majdnem egy hétig volt kénytelen Munkácson tartózkodni. Talán ma visszaérkezik városunkba.

— **Hangverseny.** Nagy az érdeklődés Tomm Béla hegedűművész hangversenye iránt. Ezt az érdeklődést csak természetesen találjuk, mert Tomm Béla nemcsak városunkban vitta ki — mint hegedűművész — az első helyet; de az ország hegedűművészei között is elsőrendű tehetség. A május 2-án, a Szent-István-teremben rendező hangverseny műsora a következő: (Karnagy: Fricsaj Richard.) 1. Beethoven. Hegedűverseny. D-dur. I. tétel (Cadencia Tomm-tól.) Előadja: Tomm Béla. 2. Lányi. Mese. előadja: a honvédeknek. 3. Grieg. Zongoraverseny. A. moll. I. II. tétel. Előadja: Schwarzbach Flóra. 4. a) Bach. Air (a G huron), b) Nesvera. Berceuse. Előadja: Tomm Béla. 5. Wagner. Részlet „A bolygó hollandi” c. operából. Előadja: a honvédeknek. 6. Wieniawski. Souvenir de Moscou. Előadja: Tomm Béla. (A soló számokat a honvédeknek kíséri.)

— **Esküvő.** Mult szombaton vezette oltárhoz *Sperl* Frigyes bécsi gyáros *Jámborfy* Mariskát, *Jámborfy* Kálmán huszárezredes, h. ker. parancsnok leányát a luth. templomban.

— **Érdekes szerezcsenei.** Az Enders-cikusz szerezcsenei, kik Afrika nyugati partjához közel, a francia gyarmatok környékéből jöttek el világot látni és a művelt Európát saját afrikai mivoltukkal gyönyörködtetni — némileg birtokosai már a civilizációnak, a menyiben a hazájukban járt hírhirdetőkől megismerték és felvették a keresettségét. Sőt van közöttük egy érdekes fiatal ember: Bill úr, aki egyenesen papnak készül. Néműl igen szépen beszél, gyönyörű kaligrafikus írással ír s most páratlan szorgalommal tanulja a latin nyelvet. A hol a társulat járt, ő mindenütt fölkeresett egy kath. papot, a kitől a latin grammatikában való utmutatást kért. Városunkban Reiszter Ottó dr. főgimnáziumi tanár naponta 2—3 órán keresztül foglalkozik a derék fiatal szerezcsennel s nagyon meg van elégedve annak vaszorgalmával, éles észével és becsteltes jóakaratával. Bill úr egyböként a társulatnál semmi hivatal nem visel, s csak mint nőtestvérének gardirozója kíséri a társulatot s nap-nap után várja a Propaganda fidei-be (hittérítő képzőintézet) való felvételét. S ha megkapja, Romába utazik és teljesen a papi pályára szánja magát, hogy aztán mint hírhirdető működjek fekte testvérei lelke javára az Úr szőlőjében.

— **A rendőrség figyelmébe.** Több uriember azzal a panasszal jött hozzánk, hogy a régi Tremkő-féle korcsma előtt, az utcára nyúló ajtón kijövő, beborozott emberek esténként, amikor a sétálók serege a legnagyobb, oly éktelen káromkodást visznek véghez s oly szemérem-sértő módon viselkednek, hogy alkonyatkor a nők már félve mennek sétálni. Jó lenne egy-egy rendőrnök ellátogatnia arrafelé.

— **Tűz.** Szombaton a Fischer-féle házban (Simor-u. 6.) tűz ütött ki, de azonnal eloltották.

— **Az első villám menydörgés és jág.** A hóboros április szeszélyes voltának bizonyítására ma egy kis nyári zivatarral kedveskedett a székesfehérváriaknak. Úgy fél 2 óra tájban a levegő hirtelen lehűlt, villámok cikáztak és mennydörgés hallatszott. Majd háromnegyed 2 órakor megeredt a sebes hulló zápor. Az óriási esőcseppek közti imitt amott egy-egy borsó nagyságu jéggolyócska is hullott a földre.

— **A Szent Imre Egylet** gyűlése melyet városunkban május 1-re rendeztek, közbejött akadályok miatt elhalasztott.

Felhívás a szőlősgazdákhöz!

Azon fenyegető veszedelemmel szemben, mely vidékünk bortermelését érte azzal, ha az olasz bor továbbra is bejöhethet a magyar-osztrák monarchia területére; kötelességünk állást foglalni.

Ez okból felhívjuk a mori járás illetve a bodajki választókerület szőlőtermelőit, hogy a

MORON A FÖTÉREN

1904. május 1-én d. e. II. örök

tartandó

N É P G Y Ű L É S R E

lehetőleg teljes számban megjelenni szivesek legyenek.

A szervező bizottság:

Gróf Széchényi Viktor orsz. képviselő, Abele József, Buder József, Czacher János, Dömötör Géza, Flatsker György, Fleischmann Gusztáv, Frey János, Gáspár Endre, Graf János, Grünfeld Ignác, Hassák Kázmér, Heisler Mór, dr. Heumann József, Korb Mihály, Kovács Sándor, Krieglér Sándor, Mayer Márton, Mergl Ferenc, Nagy Imre, Pentz Lajos, Pölöskei Sándor, Reiszter Jakab, Ruff György, Schindele Antal, Steiner József, (templomgondnok), Steiner József (tp. pénztárnok), dr. Szauder György, Szing György, Szőke Miklós, Szauder Ferenc, Schmidt János, Turmayer Gyula, Vas Ferenc, Wencel József, Wurdits József.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy *Gábor* Anna, aki pár évvel ezelőtt még városunkban volt és közlisseteknek örvendett, f. hó 23-án, 92 éves korában, Pécsen elhunyt.

— **Lemondás.** Sajnálattal halljuk, hogy a Polgári Dalkör érdemes karmestere: Medgyesy József lemondott. Jól tudják a Polgári Dalkör tagjai, hogy működésüket mindig meleg érdeklődéssel kísérték, éppen azért könnyen megérthetik, hogy nagyon megdöbbentett bennünket ez a hír. Medgyesy nevéhez sok szép siker fűződik, s hogy a dalkör nem fejlődött naggyá, az nem az ő bűne. Azt hiszik talán a dalkör tagjai, hogy más karmester (olyan szorgalom mellett, amilyet eddig tanusítottak,) tud annyit sikert felmutatni? Határozottan állítjuk, hogy nem találunk olyan karmestert, aki az eddigi szorgalmuk mellett — félénél tovább velük marad. Keves embert áldott meg az Isten annyit türelmenél és ambícióval, mint Medgyesyt. Ha tehát ő sem tudott boldogulni a dalkörrel akkor nincs mit remélni. A hiba abban van, hogy ma már a szorgalmasoknak is elvettek a kedvüket azok, akik csak szerepelni vágnak; de tanulni nem akarnak. A dalkör nagyon szép kulturmissziót teljesített, megsemmisülnie tehát nem szabad. Tessék új szervezeti szabályokat alkotni, amelyek biztosítják a tanulási órák pontos betartását, egészítsék ki a dalárdát néhány jóhangu új taggal, és akkor adják a karmesteri pálcát ismét Medgyesy József kezébe. Így újra felvirágozik a Polgári Dalkör és régi sikereihez még nagyon sokat szerez!

— **Egy pásztor kitüntetése.** Kálozról írjak: Mult vasárnap adta át H. Itay Jenő főszolgabíró a község házában, szép beszéd kíséretében a földm. miniszter dicséret oklevelét és 100 koronát Balázs Mihály pásztornak, aki 42 év óta szolgálja a községet.

— **Furfangos cigány.** Hát különben melyik nem az? Csak hogy Kolompár Veső minta-példány lehetne. Elad egy lovat 100 koronáért. Kittenik, hogy kehes. Mikor a becsapott ember visszaköveteli pénztét, vesz neki egy másikat helyébe. Ezért azonban 80 koronát fizet, így 20 koronát elzsebel. Ez a ló még rosszabb, a vevő kénytelen visszacerélni, csak hogy nem kap vissza többet 70 koronánál. Keresi Kolompárt, de — azt hisszük — egyelőre a rendőrség is hiába kutat holte után.

— **Kérelem.** A székesfehérvári és fejérmegyei tisztviselők és hivatalnokok „Otthona” gazdasági osztályának elhatározása folytán a tagok részéről történő bevásárlási források újból való biztosíthatása végett felkérem a fűszer-, mészáros-, hentes-, szabó-, szövet-, rövidáru- és cipészület tulajdonosait, hogy a tömeges bevásárlás folytatni adható engedményeik kiütetésével ellátott ajánlataikat, illetve árjegyzékeiket hozzám címezve beadni sziveskedjenek. Az Otthon elnöke.

— **Kinevezés.** Gózy Gyulát, a ki a segesvári pénzügyigazgatósági számgyakornoki állásáról lemondott, a főispán újra kinevezte a városi tisztviselő ügyész mellé közleg. gyakornokká.

— **A székesfehérvári polgári lövész-egylet** ünnepélyes megnyitása május 1-én lesz, melyet d. u. 1 órakor társas ebéd követ. Egy teríték ára 3 k. Jelentkezni lehet Pete János népszegélyező egyleti főpénztárnosnál. Délután 4-től katonazene, céllövészet és tekeverseny.

— **Szerencsétlenség.** Sárbogárdi tudósítónk írja: Trágyát hordott Móri Imre kocsiján a szántóföldre. Egy bukkánónál a szekér nagyot zökönt, s ő a trágya tetejéről a kocsira esett. A kerek keresztlémezték rajta, és az állkapcsát és oldalbordáját elmenték. Beszállították a székesfehérvári közkórházba.

— **Kanyaró.** Dunapentélén a fellépett kanyaró-járvány miatt az iskolákat bezárták.

— **Üngyilkos-jelölt.** *Makk* Imre csókakői lakost, aki a kocsiról lebukott, súlyosan sérült állapotban hozták be a kórházba. Állapota nagyon elkeserítette, és elkeseredésében leugrott az emeletről. Mikor már halottnak hitte magát, akkor vette észre, hogy semmi baja sincsen.

— **Névmagyarosítás.** *Pausch* Ráfael tanító Aranka és Dezső nevű kk. gyermekei vezetéknévnek „Párkányi”-ra változtatását a belügyminiszter megengedte. Örvendünk rajta és gratulálunk.

— **Razzia** Szombaton éjjel Sulyok és Liszt rendőrbiztosok, továbbá Stelzer Antal főkönyvvizető sikerült razziaát tartottak. Két kőrözött atyafit esjttek el: Hohn Ignác hajcsárt és Kégl Imre géplakatos.

— **Vásári tolvaj.** Addig settenkedett özv. Nagy Jánosné vasárnap d. e. Poras Vilmos vásári kirakata körül, még az alványról egy pár arany függőt elecsent. Csak hogy elecsipték, és urala hiába várta aznap Sárkereszturra.

— **Katonaságunk Budapestre.** Vasárnap éjjel 10 órakor jött a parancs, hogy egy eskadron uhlanus gyorsított menetben Budapestre siessen. A vasutasok sztrájkja a budapesti katonaságot majdnem teljes számban igénybe vette, s így a fehérvári katonákra volt szükség. — Bakáink egy százada már két nappal ezelőtt elindult ugyan csak Budapestre.

— **Vigyazatlan kocsis.** Tegnap az Öreg-utca és Vendel-köz sarkán állítólag a Haggenmacher-cég Schneider-nevű kocsisa Mikló János 8 éves leánykáját kocsiával elgázolta. A kis leány sérülése életveszélyes.

— **Német lársalgást és zongoratanítást délutánonként házánlfogad egy intelligens uriaszony. Cim a kiadóhivatalban.**

— **Sokat követel.** Ön megmentette az életemet. Mivel hálálhatom meg ezt Önnek?

— Vegye nőül az anyósomat és költözzék el vele Afrikába.

— **Megnyitás.** Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy május elsején (vasárnap) a rózsákerti (fürdőkeri) vendéglőmet ünnepélyesen megnyitom. Nagyszerű tekepályát csináltattam. Kitűnő borral, sörrel és hideg ételekkel szolgálok kedves vendégeimnek. Minél számosabb látogatást kér **Horváth Lajos** vendéglős.

Gyapju és nyulször kalap

Lányka, férfi, fiu szalma-kalapok és sapkák óriási választékban.

Knazovitzky Belánál

különlegességek 3, 4, 5 koronáért.

Férfi, női és gyermek bőr-czipők. Jutányos árak! Nagy választék!

*** Székesfehérvár. ***

A műkedvelők előadásai.

Egy kis szellemi forradalmat idézett elő városunk uri köreiben a Vörösmarty-kör érdemes és fáradszón igazgatójának, dr. Vértessy Józsefnek indítványa, midőn az előkelő hölgyeket és urakat a Kör pénztára javára tartandó műkedvelői színelőadásra szólította fel. Az érdekeltek hónapokig kitaró és fászsó munkát végeztek, fölállították nyugalmaikat, idejüket, hogy a nagy vállalkozást, teljesítették. Pedig nagy dolog volt, a melynek megvalósítására készültek. Herceg Ferencnek, a modern magyar irodalom legkiválóbb képviselőjének, a modern magyar művelt világ jelke ismerőjének, másolójának, karakterisztikus írójának műveit szándékoztak színre hozni. Herceg műveiben mindig sok a helyzetből folyó előny, melyet írójuk színelőadás teremtett meg, — ez sokat könnyít a játékosok munkáján — de pszichológiájuk föltételezi társadalmunk összes vonásainak, előnyeinek, szeretetreméltóságának, mosolyra indító hibáinak, a virágoknak ép úgy, mint a vadhajításoknak alapos, mélyreható ismeretét. Ezért lett mesésen népszerűvé Herceg Ferenc, mert minden műve tükrö a társadalomnak, a melyet ha valaki megnéz, a mi társadalmunk képét látja benne visszatükröződni.

Ezért volt nagy horderejű vállalkozás a Herceg műveinek előadására való vállalkozás.

A legjobb és a helyzetbe illő szereplők megválasztására volt tehát szükség.

Szombat, április 23.

Szombaton került színre *A dolovai nábob leánya* a cimszerepben Kálmán Lenkével. Tarján Gidát Námessy János játszotta. Mindkettőnek megjelenése fölött egy kis parázs szenzációval. A snájdig, szimpatikus arcú főhadnagy szerepére dehogyn lehetett csinosabb, megnyerőbb alakot találni Námessy Jánosnál. Egy csodálkozó „ah!” volt a meglepetés felkiáltása, mely a színpadlápésnél üdvözölte. Feszült rajta az aranyaszómmánnyal kihányt mondur, mintha a szabó remekbe készítette volna. S ki csodálkozott volna rajta, ha szegény Jób Vilma elvesztett szive, minden akarata, a sors viharának szeszélyes játéka után az övé lett, mikor annyi léányszív örömmel vesztette volna el a sajátját a Tarján Gida kedveért. Nagy és sok fáradságot igénylő szerepüket valóban egybehangzó ügyességgel és szeretettel játszották. Pedig próbára, súlyos próbára tette őket. Kálmán Lenke a szó szoros értelmében bájos volt. A lelki küzdelmek nehéz harcában derekasan megállotta helyét s nem egyszer nyílt színen kapta a tapsot a hálás közönségtől. — Vértessy Matildnak nem lehetett volna kedvesebb, megfelelőbb szerepet nyújtani a Szentirmayné szerepénél. Mintha neki írta volna Herceg Ferenc. Férjével Tarján Gida lakásán való találkozására, Jób Vilma szíve titkainak kifürkészése, a mindig öntudatos, okos asszonyt, a kinek szívében mégis gyengéd szeretet és hűség él jeze iránt, oly hiven és szeretetreméltóan játszott, hogy a közönség nem győzött betelni kedvességével. — Szepesy Gézánnának kisebb szerep jutott, de tökéletesen nyújtott benne. Minden mozdulatán meglátszott, hogy a helyzet szálait tökéletesen kezeiben tartja. Nem volt egyetlen lépése, a mely az öntudatos, okos nőről tanúságot ne tett volna, a ki bármely szerepnek csak díszére válhatik. Udvardy Salome kedvességéről tett tanúságot kicsi szerepében. — A tiszt urak kitétek magukért. Kaltenecker Vikort mindenkor komoly, paragrafus ismerő jogásznak ismertük s nem győztük eléggé bámulni, hogy a snájdig bonviván katonatiszt paragrafus-kerülő szerepében is mennyire otthon tudja érezni magát a színpadon. Korniss Zoltán dr. pedig egyenesen megenni való volt a Bilitzky herceg bohókás szerepében. A közönség alig tudott betelni a bolondos jó hangulatával. Kiegészítette őket Szentirmay százados a komoly parancsnok szerepében, a ki öntudatos játékaival egész meglepésünkre vált. Cülagnak pompás volt Udvardy Miklós, mint tisztiszolgá. A közönség minden mozdulatán megismerte, hogy jobb kezeire aligha lehetett volna bízni szerepét. Kégl Károly dr.-ről sem szabad azonban megfeledkezni, a ki a napos káplár szerepében derekasan állította meg a sarat. Merlin báró Vértessy Géza dr. ját-

szotta öreges komolysággal és nagy átgondoltsággal. Gróf Festetich Bennó pedig az orvos rövid szerepében adott — mint mindig — tökéletes alkottást. Dr. Vértessy Józsefnek, Schleicher Imrénnek, Kovács Lajosnak, valamint Tóth Alónak kisebb szerepek jutottak, de játékuik nem hagytak kívánni valót maga után.

Vasárnap, április 24.

A második nap kedves műkedvelőinknek semmivel sem hozott kevesebb sikert az elsőnél. „*Jón a kérés*”, „*Megy a kérés*” és „*A rablógyilkos*” című, egyfelvonásos vigjátékokat hozták színre sikerült előadásban. Előkészületeket tesz egy három-lányos papa és mama, mert gazdag kérés jön a házhöz. A kérés kissé gyámoltalan. A papa (Gáspár Károly) finom szívtárral, jó borral traktálja, a mama (Kálmán Margit) pedig ügyesen feszíti ki a hálót. A 21 éves Lina (Vértessy Matild) olyan megkapóan szép, olyan ennyivalóan kedves, hogy a kissé gyámoltalan Király Imre ur (dr. Kégl Károly) menyországban képzeli magát. A 18 éves Gizus (Udvardy Salome) és a 16 éves Nina (Pichler Anna) a női nem összes bájaival és kedvességeivel beszélnek vele. Mikor a kis pajkos Nina éppen koccintani akar az „Imre bácsi”-val, sürgöny jön, hogy a várt kérés otthon maradt. A „kérés” tulajdonképp zongora-hangoló. Hogy az „ennivaló női kedvesség” milyen változások ment keresztül, az leírhatatlan. A szereplők valamennyien jól játszottak s így a darab minden értékesebb gondolata érvényre jutott. — A „*Megy a kérés*” c. darabban már nagyobb szükség volt az alakításra, amit meg is találtunk valamennyi szereplő játékában. Dr. Palánszky Miklós játszotta a tónk felé közeledő földbírtokos szerepét, akinek egyetlen reménye abban van, hogy fia (Tóth Alén) elveszi a gazdag özv. Faragóné (özv. Pichler Józsefné) leányát (Udvardy Salome). A pesti urfi csak apja kedvéért akarja megkérni a kismenelt leányt, de mindinkább megbarátkozik a házasság gondolatával, mert hisz a kis Irén nemcsak gazdag, de szép is. Mint aki biztos a győzelemében, pár perc múlva szerelmet vall. Irén azonban tudtára adja, hogy ő már menyasszony. A papa örömmel látja, hogy fia a gazdag leány kezét fogja, s csak akkor ejti el a virágcserepet, amidőn fia felvilágosítja, hogy jó lesz a menyasszonynak gratulálni, mert Irénke már jegyet váltott egy pesti ügyvéddel. Nagyon szép alakítást nyújtott a darabban Udvardy Salome (Irén) és Tóth Alén (Béla) szerepében. De kedves jelenés volt özv. Faragóné szerepében özv. Pichler Józsefné is. Ugy ebben, mint az első darabban sok tapsot kapott Fittler Lujzika, aki a szobaleányok szerepét rendkívül bájosan játszotta. A két bárendező (dr. Korniss Zoltán és dr. Vértessy Géza) is csak a legnagyobb elismeréssel szólhatunk. — A harmadik darab About E, „*A rablógyilkos*” c. vigjátéka volt. Perárd asszonyba (dr. Kégl Károlyné), a nagyon szép, fiatal és gazdag özvegybe szerelmes Ducapm festő (dr. Palánszky Miklós); de nem mer hozzá közelíteni, mert sem neve, sem vagyonja nincs még. Egy napon hire jár, hogy a festő rablógyilkos kéznek esett áldozatául. A lapok hasábotak irnak a „meggyilkolt híres festőművész”-ről. Barátai összeszedik képeit és elárverezik. Perárd asszony jövendőbeli vőlegénye Levoinceux államügyész (Gáspár Károly), aki csak arra vár, hogy főállamügyésszé legyen, rögtön feleségül veszi a szép özvegyet. Különös dolog történik. Angelicit, Perárdné szobaleányát egy fiatal ember pénzzel és könyörgéssel rábíra, hogy asszonya pavilonjához egyik szobáját bérbe adja neki, ahonnan a szép özvegyet rajongással szemlélheti. Egy-egy sétán össztalálkoznak. Perárdné vonzódní kezd imádójához, bár nem tudja, ki az. Mikor az államügyész újra megjelenik és ott kerzi a gyilkost, elrejtí a fiatalembert. Elfogják mint gyilkost, Perárdné még mindig szereti. A fiatalembert, mikor meghallja, hogy az eltűnt festő képeit óriási összegben adták el, megmondja, hogy ő tulajdonképp maga a festő. Ruhátit festékekkel mázolta be, így találták azokat véreseknek. Hogy szavait bizonyítsa, Perárdné művészi képét adja át az államügyésznek. Az államügyész ur e pillanatban elvesztette menyasszonyát és a főállamügyészre való kilátását, megszegyentülve tövök. A festő pedig bolcogán ölelt át szerelmest. Rendkívül bájos Perárdné volt dr. Kégl Károlyné, de

dr. Palánszky Miklós és Gáspár Károly is (előbbi mint festő és utóbbi mint államügyész) kifogás-talanul játszottak. Azonban mulasztást követnének el, ha meg nem említenék Udvardy Salome (szobaleány) és dr. Kégl Károly (kertész) ügyes játékát, akik a szerelmek szőrtöredéseinek sikerült bemutatása által nagyon szép alakítást nyújtottak. Az előkelő és szépszámu közönség sokszor hiúta lámpák elé az összes szereplőket. — (s — k.)

Hétfő, április 25.

A három testőr befejezését s csattanóul maradt. Szébb emléket nem is hagyhattak volna a műkedvelők közönségünk lelkében a kitünő darab kitünő előadásánál. A ki ez az előadást végignézte, meggyőződött, hogy ítéletét nem szükséges a műkedvelői előadások mértékére szabni. K. Nagy Dezső Pollacsek ur szerepében valóban remeket alkotott s hivatott művészként jelent meg az állandóan kacagó közönség szemében. Herceg akárcsak neki írta volna darabját. Testalkata, pazar maszka, mimikája, frappans ötletei, a gyávaságnak, majd a módnélküli hányavettségnek ábrázolása kimondhatatlan élvezetet szereztek a közönségnek, a mely nem is szűnt meg kacagni az első megjelenéstől az utolsóig s csak hálával emlékszik meg K. Nagy Dezső művészi ábrázolásáról. Fittler Lujzika bájos volt Liza szerepében, Kálmán Margit pedig megragadó kedvességgel ábrázolta Rózát, Pollacsek ur életfársát. Udvardy Salome, mint előző játékaiban, itt is ügyesen felelt meg rövid szerepének. Kaltenecker Viktor kész szalonművész volt s nehéz, sok tehetséget, nagy routint követelő szerepét, Rátkay lapszerkesztőt, kiváló alakítással, fényes bravourral játszotta. Flóris báró, a nyegle képviselő Kovács Lajos adta ügyes alakításban. Kiténő volt dr. Mészoly József Kosniczky lengyel lovag szerepében s minden megjelenése kacagt fakasztott a jökdéví közönség ajakán. Gözon Gyula mint Pollacsek üzletvezetője szintén pompás alakítást nyújtott. Kovács A. Sándor a szerkesztőség veredő osztályának képviselője a közönség nagy tetszése mellett oldotta meg mulatságos szerepét, Nagy János költő (Udvardy Miklós) rendreutasítását, a ki szintén a közönség hangos derütsége mellett távozott babérajának megtépe után. Gróf Festetich Bennó mint jóleltű plebános, mint egyéb szerepeiben, itt is kellemes emléket hagyott maga után. Schleicher Imre, Tóth Alén, valamint Majoros Ernő játékaival szintén meg volt elégedve a publikum. — Szóval mint tudóstánunk elején írtuk, csak ismételhettük, hogy a közönség csak hálával és szeretettel emlékszik a derék művész műkedvelők mulattató előadására, melyeknek mását örömmel fogja újra viszontlátni.

IRODALOM.

Zene. (Ábrándos magyar zenedarabok) címmel két füzet jelent meg Rózsavölgyi és Társa kiadásában. A zenedarabok szerzője: Jámbor Jenő a bpesti kir. törvszék. nagyképzettségű bírja, aki mint muzsikusz is egyik legtehetségesebb és legtöbbet tudó tagja a hazai zeneszer főgárdának. Jámbor imént megjelent zongora darabjai: *Merengés, A rém, Dal és változatok, Pásztorfiúty, Szélvész a kályhában, Türelmetlenség, Határoztalanság, Vágtalás az éjben* és a *lávali dal* mind egytől-egyig fényes bizonyosságú adják a szerző előkelő kvalitásainak. Aki *Jensai-t* és *Schumann-t* játszik azokra nézve nincs leküzdhetetlen nehézség Jámbor műveiben, amelyek koncert előadásra is alkalmasak. Egy-egy füzet ára 3 korona. — Megjelent továbbá a fenti kiadásoknál: *Heidelberg* Albert 39 műve: „*Coeur Dame*” címmel igen bájos szalon keringő 2 kor; *Dorneier Ferdinand-tól* (a „Bosporusi est” hírneves keringő szerzője) megjelent a 33 mű „*Gavott de la eac*” igen kedves zongoradarab, amely a *katona* — és cigányzenekaroknak egyszerűben: műsórdarabjává vált. Ára 1 k. 80 f. 32 műve 4 kezés; „*Nepic*” nagy Tarantella (4 k. 40 f.) A nem túlságosan gazdag 4 kezés irodalomnak igazi nyeresége: jobb játékosok a tüzesen száguldó darabban nagy hatást érnek el.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.